

## 面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人

水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史

传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。(下转02版)

### 新时代 新征程 新伟业

深化对接开放合作 携手并进共赢发展

## 2024漯河市长三角“双招双推”暨第二十一届中国(漯河)食品博览会推介大会在杭州举行

本报讯(记者 李升)4月24日,我市在浙江杭州举办2024漯河市长三角“双招双推”暨第二十一届中国(漯河)食品博览会推介大会,对接长三角地区优质项目和优秀人才,招商引资、招才引智,推介漯河市情、推介品牌产品。市委书记秦保强、杭州河南商会会长肖杰分别致辞。市领导李思杰、周新鹤、常英敏、周剑等出席。市政协副主席、市发展改革委员会主任荣之光主持。

浙江恒康药业股份有限公司董事长王伟文、杭州泰格医药集团董事长叶小平、杭钢钢构股份有限公司副总裁黄新良、上海市食品协会常务副会长高克敏、江苏智菲精密智造有限公司董事长张雄等商(协)会、知名企业负责人和各领域高层次人才应邀出席。

市委书记秦保强发表致辞。在致辞中,他代表漯河市委、市人大、市政府、市政协对与会嘉宾的到来表示欢迎,向长期以来支持漯河发展的各界朋友表示感谢,并从发展态势强劲、产业生态完善、创新全面起势、高端人才集聚、枢纽功能集成等方面介绍漯河经济社会发展情况。他说,漯河市牢牢把高质量发展首要任务,着力夯实产业、创新、文化“三大发展底座”,加快建设现代化食品名城、创新之城、幸福之城,2021年至2023年生产总值年度增速连续三年居河南省前两位,高质量发展综合考核保持河南省先进位次;今年一季度生产总值增速居河南省第一位,跑出了高质量发展加速度。漯河将聚焦高质量、奋勇争先,坚持稳住基本盘、创造增长点,引导推动骨干企业“老树发新芽结硕果”,鼓励支持新兴企业“新芽扎根成大树”,为广大企业提供更广阔的施展舞台和发展空间。第二十一届中国(漯河)食品博览会即将举行,真诚邀请各位朋友到漯河走一走、看一看,实地感受漯河、了解漯河,把更多好项目、更高层次人才、更多优质资源推介给漯河、留在漯河、融入漯河,共同在漯河成就精彩事业。漯河市将坚持企业至上、人才至上,尽最大努力为企业项目落地、企业创新发展、人才健康成长创造更好环境和保障,与来漯投资企业家和各类优秀人才携手并进、共同努力,成为高质量发展的“最佳合伙人”。

肖杰在致辞中表示,此次大会的召开不仅是漯河市委、市政府对在杭的河南籍企业家的大力支持,更是对漯河与杭州合作潜力的深度挖掘。杭州河南商会作为两地经济社会发展的桥梁和纽带,将致力于为政企合作、招商引资穿针引线、牵线搭桥,动员更多企业家走进漯河、投资漯河,共创美好未来。

随着宠物经济的持续升温,我国宠物消费市场不断扩大。漯河食品原料丰富的优势,吸引了一大批宠物食品生产企业,为此,中原食品实验室还专门成立了宠物食品研发团队,为宠物经济的发展提供新质生产力。

在漯河市召陵区宠物经济专业园区内,某宠物食品企业的二期工程正在抓紧施工。新厂房建成后,将增加两条日产140吨的鲜肉烘焙生产线,同时两条日产160吨的鲜肉膨化粮生产线也将投入使用。

某宠物食品(漯河)有限公司董事长安中平说:“鲜肉膨化粮是我们跟中原食品实验室合作研发出来的新产品,是市场上的第一个,这个产品推向市场以后将会非常火爆。”

安中平告诉记者,以前企业生产的宠物产品由于同质化严重,市场销售总是不温不火。随着入驻宠物产业园的企业不断增加,一支由中原食品实验室熊博士领衔的宠物食品研发团队应运而生。安中平所在的企业就是最大的受益者。宠物食品研发团队对他们生产线的设备进行改进、工艺进行优化,并利用团队积淀多年的产品研发经验和基础数据,创造性研发出低温杀菌湿粮、新鲜肉零肉粉膨化干粮等新品,大幅提升产品适口性,产品畅销市场。

安中平说:“过去我们推出一款新产品可能需要半年以上的时间,现在可能两三个月就可以,大大提高了我们推出新产品的效率。”

熊博士说:“实验室没有给我们规定课题方向,市场需要什么我们就做什么,实验室就支持什么。”

目前,漯河市召陵区宠物经济专业园区已扩展到23万平方米。今年一季度,全区宠物经济的产值近4亿元,同比增长了86.7%,全年整体目标有望达到20亿元。

漯河市召陵区宠物经济产业链链长李湛表示,中原食品实验室是宠物食品创新的发动机,推动更多的传统企业通过转型升级扩产增效,以科技创新支撑引领经济社会高质量发展。

据央视网

### 央媒看漯河

## 《漯河市城市生活垃圾分类管理条例》5月1日起施行

本报讯(记者 郝河庆)4月24日,记者从市城管局获悉,《漯河市城市生活垃圾分类管理条例》(以下简称《条例》)已由市第八届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过,经省第十四届人民代表大会常务委员会批准,自2024年5月1日起施行。

《条例》内容主要包括总则、规划建设、源头减量、分类投放、分类收集、运输和处理、监督管理、法律责任、附则,共八章四十三条。

《条例》聚焦市民关切热点问题,重点从规划建设、源头减量、分类投放、分类收集、运输、处理和法律责任等方面提供制度支撑,用法治手段推进生活垃圾分类管理工作,将进一步改善全市人居环境,推进漯河生态文明建设。

中国食品云 助力食品产业高质量发展  
漯河起步 全国覆盖 全球链接  
www.chinafoodclouds.cn

提醒您关注 新闻导读

02 | 要闻  
中原文化大舞台  
戏曲艺术热起来

05 | 民生·社会  
赵国锁:为民服务老黄牛

贾宏宇在陈星聚纪念馆调研时强调

## 提升内涵品质建设 促进漯台交流合作

本报讯(记者 张俊霞)4月25日,市委副书记、统战部部长贾宏宇带领相关部门负责同志,到临颖县陈星聚纪念馆等场所进行专题调研。

在陈星聚纪念馆,贾宏宇参观了陈星聚墓园、生平陈列室、青石林、翰堂等,认真了解陈星聚生平经历、英雄事迹及纪念馆建设过程等。每到一处,他都要察看纪念馆设施建设、资料陈列、文物保护等情况,并对相关工作进行指导。

贾宏宇指出,陈星聚作为台北首任知府,在建设和保卫台北的历史上建立了卓越功绩,深受海峡两岸民众敬仰。这充分印证了海峡两岸不可分割的历史,镌刻着两岸同胞血脉相连的客观事实。他强调,在新时代中国式现代化建设进程中,我们要大力弘扬传承陈星聚忠贞爱国、清正为民、勇御外侮、誓死保台的气节和精神,并持续推进陈星聚相关资料的挖掘、整理、完善、展示等工作,不断提升纪念馆内涵、品质建设,进一步讲好陈星聚历史功绩和新时代家乡发展故事,充分发挥陈

星聚纪念馆在推动海峡两岸交流交往中的重要作用。要围绕陈星聚这一宝贵历史人物资源,进一步拓展创新思路方法,积极策划举办各种纪念、研学、交流等活动,让历史人物事迹、精神真正“活”起来,为现代化漯河建设和两岸融合发展注入新的活力。

随后,贾宏宇来到位于临颖县城关街道的清凉古寺,就宗教工作进行调研指导。

## 打造人才集聚“强磁场”

人才是创新发展的最强驱动。在近日召开的中原食品实验室2024年科学家大会上,我市发布了《以中原食品实验室为核心 营造最优人才生态 进一步加快全国食品创新人才高地建设若干举措》,向来自全国各地食品领域的顶尖人才、高端人才、青年人才释放最大诚意、作出郑重承诺,充分表明了我们对人才的尊重和渴求。

近年来,我市以中原食品实验室为核心,大力实施人才强市战略,研究出台一揽子人才政策,为各类人才来漯创新创业提供最好资源、最优服务,人才集聚力更加强劲,创新策源力显著提升,发展驱动

力不断增强,全国食品创新人才高地建设已全面起势。2023年,全市规模以上工业企业研发活动覆盖率居全省第二,研发投入强度预计突破2%,大踏步赶上全省平均水平。

“栽好梧桐树,引得凤凰栖”。我们要进一步解放思想、大胆突破,求贤若渴、不拘一格做好人才“引育用留”全链条文章。用好中国·河南招才引智创新发展大会和省内外各高校招聘平台,发挥中原食品实验室院士、科学家引领带动作用,大力开展招才引智行动,助力高层次人才集聚漯河;依托中原食品实验室和我市完善丰富的食品产业生态,为各类人才提

供创新创业的平台、施展才华的舞台,让漯河成为高层次人才创业圆梦之地;坚持“外引内育”,充分发挥我市职业院校培育人才主阵地作用,把主导产业需求与人才培养工作相结合,缺少什么人才就培育什么人才;想人才所想、急人才所急,推动各类优惠政策落地落实,提供更加暖心贴心的服务,不断提高人才的满意度、集聚度。

释放人才活力,激发创新动力,必须进一步深化人才发展体制机制改革。要加快政策创新,推动人才政策体系优化升级,强化各类人才政策衔接贯通,对高端人才实行“量身定制、一人一策”个性化支持;推进放权赋能,强化用人单位主体责任,有效落实用人单位引才育才育才自主权;完善评价激励机制,消除各种有形无形的栅栏,拆除人才在职称评审、技术路线、经费支配、资源调度上的围墙,实行有利于人才创新创业的评价机制,让各类人才在漯河放手拼搏、安心创业,多出成果、出好成果。

在推进现代化漯河建设的生动实践中,我们要以更开阔的心态、更高效的服务、更完善的科研转化体系,奋力打造人才集聚“强磁场”,吸引各类人才在漯河建功立业,为加快发展新质生产力、跑出高质量发展加速度贡献力量。

### 沙澧论坛

如何破解基层治理中的“多头执法”,且看——

## 镇(街道)综合行政执法的“郾城样板”

■本报记者 张晓甫  
“来之前,村干部就告诉我需要准备的材料,一到这儿很快就办好了,真方便!”4月21日,说起到便民服务中心办理独生子女光荣证年审的事情,郾城区孟庙镇路堂村村民潘梅说。

去年9月,占地面积350多平方米的孟庙镇便民服务中心投用,10个办事窗口定岗定员,156项承办事项全部进驻。去年以来,郾城区先后投资200余万元,推动镇(街道)便民服务中心标准化、规范化、便利化建设。目前,

郾城区9个镇(街道)便民服务中心已实现承办事项全部进驻。“多头执法”一直影响着基层治理成效,如何破局?近年来,郾城区聚焦“三区”建设,以“一支队伍管执法”为核心,着力强赋能、壮队伍、建机制、促规范、提效能,加快构建权责明晰、简约高效、运转协调、执法有力的基层综合执法体系。目前,已经实现镇(街道)综合行政执法队伍、机构、场地、监督全覆盖,建立了“规范队伍+规范执法+条块联动+文明执法+机制保障”管理体系。

### 整合力量 建强队伍

“这样的考试让我们加深了对行政执法的认识,进一步提升了业务能力。”在郾城区组织举办的全员学法培训班上,区司法局一名工作人员告诉记者,这样的培训班已经举办了15期。目前,郾城区专业执法人员有132人,持证率100%。

结合2023年全省事业单位机构改革,郾城区整合区直“小、弱、散”事业单位冗余编制,倾斜到镇(街道)一线,优先保障基层综合执法队伍建设,并明确

9名副科级干部担任基层综合执法队伍大队长。同时,采取考试的办法,选择有执法工作经验的干部充实一线,确保基层综合执法队伍85%以上的执法人员来自区直执法部门。

在日常管理上,该区各镇(街道)综合执法大队与镇、村网格体系套合,各网格长、网格员协同基层综合执法,实行日常巡查、线索上报、案件查处、结果反馈、考核评价的闭环管理,确保第一时间发现违法行为、第一时间做出处理决定,大幅降低了执法成本,提高了执法效能。(下转02版)